Jaanus Nurmoja teatakse heliloojana eelkõige Lääne-Virumaal, kus ta tegutseb  koorijuhina ning vabakutselise ajakirjanikuna. Olulisema osa tema poolesajast teosest  moodustab koorimuusika, esindatud on ka rokk ja džäss. 
Tema tee heliloomingu juurde on olnud pikk, konarlik ning kõike muud kui traditsiooniline. Nimelt võib tema biograafiast leida küll ühe lühiajalise pilliõppe, kuid mitte ühtki muusikakooli või -akadeemiat, kuidas ka ei otsiks. Seevastu näeme, et ta on lõpetanud Tartu Ülikooli ajakirjanduse erialal (1993) ning et sellele eelnesid õpingud Tallinna 1. Keskkooli (tänase Gustav Adolfi Gümnaasiumi) prantsuse keele eriklassis (1985). 
Jaanus Nurmoja on töötanud uudistetoimetajana Eesti Raadios ning pressiesindajana kohalike omavalitsuste ametiasutustes Tallinnas ja Rakveres, ühe aasta ka teleprodutsendina. 2012. aasta sügisel sai temast seoses mitme asjaolu kokkulangemisega Meeskoor Rakvere dirigent. Sel alal on ta ennast täiendanud Heli Jürgensoni juhendamisel.
Muusikasse minek
Soodsaid tegureid, mis viisid iseõppijast Jaanus Nurmoja heliloominguni, on tema arvates kolm. Esiteks pärinemine musikaalsest perekonnast ning loomupärane ja üha süvenev muusikahuvi. Teiseks muusikakooliharidusega isalt omandatud noodikirja ABC. Kolmandaks osavõtt erinevate heatasemeliste kollektiivide tegevusest. 
Enda tõsisema kokkupuute alguseks muusikaga peab Jaanus Nurmoja aga 1980. aasta sügist, mil ta asus oma pinginaabri Valdo Rüütelmaa õhutusel mängima tollase Tallinna Pioneeride Palee puhkpillliorkestris dirigent Arne Haasma käe all. Orkestrisse saamisele eelnes mõnekuine pilliõpe. Esimeseks pilliks oli alt(sakshorn), hiljem vahetas ta selle tuuba vastu. Kokku sai orkestrikogemust ligi viis aastat. Keskkooli ajal hakkas ta lisaks laulma Tallinna 1. keskkooli kammerkooris ning Tallinna Koolinoorte Segakooris, hiljem järgnesid Tartu Ülikooli kammerkoor, kammerkoor Non Troppo, Estonia Seltsi Segakoor, meeskoor Rakvere, kammerkoor Solare ja ansambel HaLe MaJa. 
Enesetestimine ja üllatav tulemus
Musitseerimiskogemustest toitu saanud fantaasia ja uudishimu, samuti mingil põhjusel ülikriitiline hoiak Eestis 1980-ndate esimesel poolel viljeldud popmuusika suhtes ajendasidki Jaanus Nurmoja iseennast heliloomingu vallas testima. Esmakordselt esitas tema loometöö vilja kooli segaansambel keskkooli lõpuaktusel 1985. aastal. 
Ootamatu "algaja õnn" aga tabas Jaanus Nurmoja 1990. aasta varakevadel, kui tema bossanova "Lähen ja naeran" (SATB instrumentaalsaatega, tekst Tõnu Trubetsky) sai Uno Naissoo nimelisel heliloominguvõistlusel diplomi laulude kategoorias. Võistluskontserdil esitati seda muusikakooli jõududega. Vokaalansamblit saatis klaveril Märt Ratassepp. Tänu Vello Mikule on sellest esitusest olemas ka heliülesvõte. 
Ehkki Jaanus Nurmoja loominguline võimekus oli nüüd saanud ekspertide tasemel kinnitust, polnud talle kaugeltki selge, kuidas ja kas ta üldse saab heliloominguga jätkata. Pealegi oli vaja  pühenduda erialasele tööle ja ülikooli lõpetamisele. Nii järgnes aastatepikkune paus heliloomingus. 
„Paberi ja pliiatsi ajastu“ järkjärguline lõpp ning muusikatarkvara areng julgustasid aga peagi uutele katsetustele - üks raadioteemaline poplauluke, paar võõrkeelset segakoorilaulu, paar tulutut katset eurolaulukarusselli siseneda ning veel üht-teist “sahtlisse”. 2000-ndate esimest poolt sisustab juba näiteks koostöö AS-ga Eesti Põlevkivi (kujundusmuusika loomine kaevurite päeva pidustustele Toilas). 
Rakvere kui ärataja
Tõsisemaid tulemusi andsid uued arengud aga alles mõni aasta pärast Jaanus Nurmoja siirdumist Rakverre, kus ta asus 2003. aastal tööle linnavalitsuse pressiesindajana. Inimestel, kes väidavad selles linnas erilist loomeväge olevat, on Nurmoja arvates tuline õigus - see ilmutas end nii PR-töös kui ka muusikaloomingus. Mõnestki ammusest ideest sai valmisteos, mõndagi väljus sahtlist, mõndagi uut sündis juurde. Olulist rolli etendasid selles Elo Üleoja ja kammerkoor Solare, Toivo Peäske, Neeme Plutus, Ahti Bachblum ja mitmed teised kohalikud muusikud. Olulist osa mängis ka siiani teostamata idee luua satiirilis-humoristlik muusikal Rakvere lähiminevikust. 
2008. aasta juunis ja detsembris toimusid pärast 18-aastast vaheaega esimesed avalikud kontserdid, kus ka Nurmoja loomingut kuulda oli – rockkontsert „100% Eesti. 100% Rakvere“ ning Virumaa Kammerorkestri ja kammerkoori Solare aastalõpukontsert. Kui juunis kõlasid laulud, mis olid loodud muusikaliideed silmas pidades, siis detsembris tulid ettekandele kümmekond aastat varem kirjutatud „Laudate Dominum“ ja uudisteos „Natus est Emmanuel“. Aasta hiljem olid aastalõpukontserdil 1998. aastal loodud bolero „Öökuninganna“ (tekst Villu Kangur) ja hoogne „Aastaring“ (muusika valmis 1999. aastal, teksti suutis Jaanus Nurmoja luua alles 10 aastat hiljem).
Lisaks valmis juba 2005. aastal 10-osaline eksperimentaalne meeskooritsükkel “Alkoholimürgitus”, mis osutus aga Rakvere laulumeestele liialt keerukaks ning on jäänud oma aega ja ka mõningast redigeerimist ootama. 
Neeme Plutus (1972-2009) ja tema inspireeriv luule
Poeedist ja muusikust sõbra Neeme Plutuse ootamatu surm märtsis 2009 oli tagasilöök, mis katkestas äsja alanud loomingulise koostöö, kuid ei suutnud siiski enam hoogu peatada. Nii sai kõige kiuste valmis “Looda ja armasta” segakoorile ja orkestrile. Noorte laulupeo uue repertuaari võistlusele laul ei jõudnud, kuid Neeme Plutus oli teksti peaaegu valmis saanud ning Jaanus Nurmoja kirjutas selle ise lõpuni. Publikuni jõudis see 2010. aasta juunis ning  sai hiljem kammerkoori Solare CD nimilauluks. 
Mais 2011, kui esitleti Neeme Plutuse luulekogu “Päikesepistesonaat” ja CD-d “Majakas”,  jõudis kuulajateni Nurmoja ja Plutuse  koostöös muusikali jaoks loodud rockballaad „Rahu“ (laulis Ahti Bachblum). Hiljem, ajendatult soovist “viisistada nii palju Neeme luulet kui ideid jätkub”, on Nurmoja loonud tema tekstidele peamiselt koorilaule. 
Rockballad “Leia üles mu valgus” aga osales Tallinna Keskraamatukogu korraldatud armastuslaulude võistlusel “Armastuse valgus” Tallinnas 2013. aasta märtsis, sai 5. koha ning eriauhinna orkestreeringu eest. Lõppkontserdil laulis sedagi Ahti Bachblum.  
Kergelt ja keerukalt
Jaanus Nurmoja senistest teostest komplitseerituim on “Sanctus” segakoorile, mis kõlas esmakordselt septembris 2011 vaimuliku muusika festivalil „VaiMus“ Solare esituses. Lihtsaim koorilaul on aga „Üks krevett“ meeskoorile (2009, tekst Contra). Pea sama hõlpsalt on harrastusmeeskoorile omandatav “Eesti, üks ja ainus” (2012), tänapäeva kohta väga vanamoodne romantiline isamaalaul. 
Osa Rakvere meeskvarteti HaLe MaJa repertuaarist on kvarteti liikme Jaanus Nurmoja loodud või arranžeeritud, reeglina pidades võimaliku esitajana silmas ka suurt meeskoori. Nende hulgas on üks uuemaid näiteks Ukraina sündmustest inspireeritud “Kartulimardikas” / “Жук” (2014), mida kvartett on esitanud nii eesti kui ka ukraina keeles. 
Samal aastal valmis Rakvere linnuse “Õuduste ööl” esitamiseks gregoriaanlik ühehäälne “Kyrie” ning popmuusikast pärinevale harmooniajärgnevusele toetuv kolmehäälne “Pater noster” - neid lauldi koos meeskooriga munkade kooriks kehastunult. 
Jaanus Nurmoja heliloomingu hulgas leidub ka lastelaule. 2013. aastal Rakveres toimunud mudilaskooride festivalil "1 meel" kanti ette peo nimilaul "Üks meel" ning psühhedeelse roki sugemetega  "Riidekapikoll" (valmis kaks aastat varem, projekti “Lase lapsel laulda” raames). Neile lisandub "Mütsilaul kevadest" lastekoorile (2012, tekst Peep Pihlak). 
Muid fakte
Jaanus Nurmoja algatusel koostas kirjastus SP Muusika koostöös Rakvere Linnavalitsuse ja Rakvere Kultuurikeskusega noodikogumiku “Väge täis lood”, kus avaldati Rakvere autorite loomingut. Kogumik ilmus 2012. aastal. Selle üks eesmärk oli õhutada teisigi omavalitsusi avastama kohalikke andeid ning julgustama neid oma loomingut avaldama. 
Septembris 2006 tegi Jaanus Nurmoja ajalehes Virumaa Teataja ettepaneku luua Rakvere keskväljakule skulptuur “Noormees jalgrattaga muusikat kuulamas”, mis reprodutseeriks ühe tähelepanuväärse seiga Arvo Pärdi eluloost. 2009. aastal korraldas linnavalitsus ideekavandite võistluse ning 2010. aasta septembris, Arvo Pärdi 75. sünnipäeval avati Simson von Seakylli loodud skulptuur.
Arranžeeringuid:
· “Kivilinna tagant” Neeme Plutus | segakoor + saade (“Väge täis lood”, SP Muusika)

· “Lugu” Peep Pihlak - Julius Ürt | segakoor + saade (“Väge täis lood”, SP Muusika)

· “Ma otsin teed” Priit Raik - Kalju Kass | meeskoor + saade

· “Mängija” Neeme Plutus | (solist +) segakoor + saade 

· “Nii õrn on öö”  Hans Hindpere - Heldur Karmo | meeskoor või -kvartett

· “Noored on hukas” Roald Jürlau - Hardi Volmer/Ave Alavainu | meeskoor või -kvartett + akordion + orkester

· “Pillimehe leib” Vello Toomemets - Leelo Tungal | meeskoor + saade 

· “Tass teed” Toivo Kurmet | meeskvartett

https://www.youtube.com/c/JaanusNurmoja 
